

В диссертационный совет 24.2.318.09
при ФГАОУ ВО «Крымский федеральный
университет имени В.И. Вернадского»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сурановой Оксаны Александровны на тему «Совершенствование механизма государственного регулирования сферы предоставления услуг размещения в туризме», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (4. Экономика сферы услуг)

После пандемии COVID-19 и геополитических изменений 2022 года российский туристический рынок столкнулся с трансформацией спроса (рост внутреннего и въездного туризма из дружественных стран), что требует модернизации механизма государственного регулирования для обеспечения высокого качества услуг размещения и соответствия международным стандартам. Многие регионы РФ (Крым, Краснодарский край, Северный Кавказ и др.) зависят от туризма, но сталкиваются с нехваткой качественных средств размещения. Государственное регулирование должно стимулировать инвестиции в инфраструктуру, в том числе через налоговые льготы и субсидии.

Представленное исследование актуально, т.к. совершенствование государственного регулирования сферы размещения позволит повысить конкурентоспособность российского туризма, устраниТЬ правовые барьеры для бизнеса, обеспечить безопасность и качество услуг, адаптировать отрасль к цифровым изменениям, способствовать развитию регионов.

Анализ автореферата показывает, что соискателем поставлена и решена научная задача по совершенствованию механизма государственного регулирования сферы предоставления услуг размещения, имеющая важное значение для развития туризма РФ.

Содержание автореферата раскрывает структуру исследования, заявленную в диссертационной работе. Судя по автореферату, в диссертации Сурановой О.А. раскрыто приращение научного знания в теоретическом, методическом и практическом плане. Заслуживает внимания и положительной оценки усовершенствованный автором организационно-экономический механизм государственного регулирования сферы предоставления услуг размещения в туризме, базирующийся на скоординированности следующих принципов: содействие деятельности средств размещения в туризме и создание благоприятных условий для их развития.

Диссертационное исследование выполнено с использованием значительного объема теоретических, нормативных и эмпирических данных, статистической информации, что обеспечивает его достоверность и научную ценность. Публикации автора по теме диссертационного исследования в достаточно полном объеме содержат полученные результаты.

Содержание автореферата указывает на то, что задачи исследования были решены, а цель – достигнута. Вместе с тем, имеются следующие замечания:

– автору следовало бы пояснить, что конкретно следует относить к «... проблемам, появляющимся и не решающимся автоматически или только в отдаленном будущем» (с. 11);

– на с. 15 указано, что структуризация условий позволяет определить состояние, которого необходимо достичь при реализации организационно-экономического механизма регулирования. Автору следовало бы раскрыть, что понимается под таким состоянием? Как, кем, когда, за счет чего оно должно быть достигнуто?

Указанные замечания не снижают общей научной ценности и не влияют на значимость представленных теоретических и практических результатов диссертационного исследования.

В целом, автореферат диссертации Сурановой Оксаны Александровны позволяет заключить, что исследование выполнено на актуальную тему, имеет научную и практическую значимость, соответствует требованиям пунктов «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (4. Экономика сферы услуг).

Кандидат экономических наук, доцент,
доцент кафедры международного бизнеса и туризма
Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего образования
«Ставропольский государственный
аграрный университет»

И.Г. Павленко

Полное название организации: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ставропольский государственный аграрный университет»

Адрес организации: 355035, г. Ставрополь, пер. Зоотехнический, 12, каб. 84

